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112 學年度三條國小公開授課－教學觀察前會談(備課)紀錄表 

觀課教師(回饋人員) 吳岳展 任教年級 6 任教領域 社會 

授課教師 陳建州 任教年級 6 授課領域/單元 自然 

觀察前會談 

(備課)日期及時間 

_112_年_9_月 14_日 

  10：10 至 10：30  
地點 教師辦公室 

預定入班教學觀察/

公開授課日期及時間 

_112_年_9_月_15_日 

  10：30 至 11：10  
地點 六年甲班 

一、學習目標 

1.能認識颱風所帶來的災害與對生活的影響 

2.能了解颱風來襲前的防颱準備工作 

3.能透過網路或電視氣象報告了解颱風來襲的訊息 

4.能認識氣象資訊中的各種預報圖與氣象符號等 

二、學生經驗 

1.日常生活中有看過或者聽過過各種颱風預報訊息 

2.能閱讀平面媒體或電子媒體關於氣象的報導 

三、教學流程與教學策略(簡述)： 

準備活動：閱讀一則關於颱風訊息的氣象報導 

發展活動：颱風所帶來的災害、防颱準備工作、認識天氣圖與符號 

綜合活動：完成習作本單元活動的題目 

四、學生學習策略或方法： 

1.能引導學生說出颱風來襲時的感受與因應之道 

2.學生討論後能說出颱風來襲對生活的影響 

五、教學評量方式 

1.分組論與發表 

2.完成習作或學習單 

七、回饋會談(議課)時間：（建議於公開授課後三天內完成會談為佳） 

日期及時間：__112_年_9_月 18_日 10：10 至 11：10     地點：__教師辦公室__ 
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112 學年度三條國小公開授課－觀課紀錄表 

觀課教師(回饋人員) 吳岳展 
任教

年級 
6 任教領域 社會 

授課教師 陳建州 
任教

年級 
6 

授課領域

/單元 
自然 

教學觀察/公開授

課日期及時間 

_112_年_9_月 15_日 

10：30 至 11：10  
地點 六年甲班 

一、能否掌握教材內容進行教學活動以促進學生學習。 

1.影片輔助教學，認識侵襲台灣的颱風報導 

2.介紹各項颱風所帶來的災害時時，學生能說出預防之道。 

3.在黑板呈現各種氣象符號，讓學生進行辨識的活動。 

 

二、有無運用適切教學策略與溝通技巧來幫助學生學習。 

1.以新聞影片搭配氣象局網站資訊來說明颱風對生活所產生的影響。 

2.講解前先提問，讓學生做思考，老師再解說。〝有什麼在颱風來襲前需要預防的？〞 

3.安排學生進行分組討論之後，統整組內的答案再做回答。 

 

 

三、是否運用多元評量能提供學習回饋或調整教學。 

1.運用提問的方式來澄清與統整各項氣象訊息的重要特徵。 

2.藉由習作的作業引導，讓學生進行討論後再習寫。 

 

 

四、是否建立合適的課堂規範並營造良好班級氣氛。 

1.老師規定各組討論發表前，需先指定小組長與上台發表人選。 

2.其他參與討論的同學，需隨時協助發表的同學或者提供補充意見。 

3.老師提供各組加分機制，來提高各組參與發表的動機。 
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112 學年度三條國小公開授課－回饋會談(議課)紀錄表 

觀課教師(回饋人員) 吳岳展 
任教

年級 
6 任教領域 社會 

授課教師 陳建州 
任教

年級 
6 

授課領域/

單元 
自然 

回饋會談日期及時間 
_112_年_9_月 18_日 

10：30至 11：10  
地點 教師辦公室 

請依據教學觀察之紀錄分析內容，與授課教師討論後條列式填寫： 

一、 教與學之優點或特色： 

1. 除了口述講解，利用各種影片介紹颱風來襲重要訊息，並配合學生指出看過的氣象資  

   料，增加理解。  

2.對主動回答的學生，老師能適時的請全班給予鼓勵。  

3.見過動不安於座的學生，能及時做糾正。 

二、 教與學待調整或精進之處： 

1.討論時各組的音量太大，有些學生未專注討論。 

2.新聞討論時，老師可以先提示新聞所述的重要訊息再進行討論。 

3.各組分組時可以嘗試採用異質性分組，增加組員互相協助的機會。 

 

三、 建議授課教師成長管道或方式 

1.觀摩其他自然課程的實際教學。 

2.參加學校社群討論，學習分組合作學習教學法。 

 

四、 觀課教師的與收穫與心得： 

1.教師教學過程時間的掌控運用良好，值得學習。  

2.課堂學習氣氛佳，導師與學生間默契十足，教學活動流暢，是值得我們學習的典範。 

 


